

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

Воскресенье

13

июня

1954 г.

№ 71 (683)

Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ КОРМОВ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ

В своем постановлении «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» Совет Министров СССР и ЦК КПСС поставили задачу полностью обеспечить кормами поголовье скота, имея в виду, что от этого будет зависеть выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности.

Передовые колхозы, совхозы нашей области в нынешнем году значительно увеличили производство кормов за счет расширения посевов силосных культур, однолетних трав, викосмеси и корнеплодов. Так, в колхозах Юргинского района план посева кормовых выполнен на 210 процентов. Колхоз «Гигант» этого района в прошлом году не обеспечил животноводство кормами. Нынче же здесь посажено более 500 га однолетних трав и силосных культур, из них 52 га кукурузы.

Большую помощь в этом деле правлению колхоза и партийной организации оказала комсомольская организация (секретарь Л. Корнильцева). Добросовестный труд комсомольцев и молодежи позволил колхозу досрочно закончить сев зерновых, перевыполнить план посева кормовых на 500 процентов.

Однако есть много фактов, когда комсомольские организации не проявляют заботы о создании прочной кормовой базы за счет посева силосных культур и однолетних трав.

В Тяжинском, Проkopьевском и Киселевском районах минувшей зимой из-за недостатка кормов в колхозах был допущен па-

делок скота, продуктивность животноводства очень низкая. Райкомы ВЛКСМ, зная об этом, мало что сделали, чтобы направить комсомольские организацию на ре- шение задачи по со- зданию кормовой базы. План посева силосных культур и однолетних трав в этих районах выполнен немногим более чем на 10 процентов.

Перед сенокосом

Механизаторы на- шей МТС, успешно за- кончив весенний сев, готовятся к сенокосу, чтобы провести заготовку кормов для общественного животноводства.

Об'ем работ пред- стоит большой. Только лугов у нас имеется несколько тысяч гектаров. Кроме этого, в нынешнем году колхозы зоны МТС поселили много силосных культур, однолетних трав и зелени, которые также будут убирать механизаторы. Всего за счет сеянных кормо-

вых культур мы заго- товим 9 тысяч тонн сочных кормов.

Сейчас работники МТС уже полностью подготовили сеноко- силки, копнители, стогометы, тракторные грабли. Механизаторы помогают очищать си- лосные ямы. Так, в колхозе «Труд» очищено 7 ям. Присту-

пят к копке новых ям.

Ю. Немазаных,

главный агроном

Худяшевской МТС,

Ленинск-Кузнецкий

район.

организации. Сегодня состоится вос- чесник по подго- товке к сенокосу, в котором примут уча- стие тысячи моло- дых рабочих пред- приятий и шахт Кузбасса. Надо, чтобы такие воскресни- ки были не единичными.

Создание прочной кормовой базы для общественного жи- вотноводства — од- на из важнейших задач комсомоль- ских организаций.

Долг молодых специалистов села

В СЕОБЩИМ уважением пользуется молодой агроном областной сельскохозяйственной школы по подготовке председателей колхозов Мария Никифорова. Она не только хороший и глубоко знающий свое дело специалист. Мария — умелый организатор полезных мероприятий на селе. Сколько интересных, содержательных лекций прочитала она в этом году для молодежи: о моральном облике советского молодого человека, о боевом пути комсомола и др. Регулярно знакомит Мария молодежь с новыми достижениями агрономической науки. Много сейчас дела агроному, но Мария успевает организовать комсомольско-молодежные вечера, сама участвует в самодеятельности. Дорогой гость она и в соседнем колхозе «Широкое поле». Не раз выступала здесь с лекциями, помогла комсомольцам колхоза наладить культурно-массовую работу во время сева. Комсомольцы учебного хозяйства избрали Марии, страстного пропагандиста культуры на селе, секретарем комсомольской организации, членом райкома ВЛКСМ.

Таких, как Никифорова, не мало в нашей области. Огромная армия интеллигенции — агрономы, врачи, учителя, инженеры — трудится на селе. После постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в колхозы Кузбасса выехали новые отряды специалистов. Большая часть из них, как и Мария Никифорова, стали ак-

тивными участниками культурно-просветительной работы, настойчивыми пропагандистами передового опыта, проводниками знаний. Они не ждут, чтобы их уговаривали принять участие в том или ином мероприятии. Они знают, что и библиотека и клуб нуждаются в их помощи. Страна дала им образование, и кто лучше их может на селе прочитать лекцию, помочь библиотекарю подобрать для конференции интересную книгу, провести беседу, рассказать об опыте лучшей дюйки колхоза, разобраться в идейном содержании пьесы, которую выбрал драмкружок!

Однако есть еще среди молодых специалистов, приехавших на село, и такие, которые чуются колхозной молодежи, не интересуются ее жизнью, работой.

Узким и ограниченным человечком показал себя зоотехник комсомолка Янченко, направленная на работу в Мало-Песчанскую МТС Марининского района. Ее не встретили ни в библиотеке, ни в клубе, ни на полевом стане. Отсидит она равнодушно свои восемь часов — и домой. Нет ей никакого дела до нужд и запросов молодежи села!

На всю область славится своими достижениями Герой Социалистического Труда, мастер высоких урожаев картофеля земельная Е. Поморцева из колхоза имени Калинина Марининского района. Но в том же колхозе, рядом с ней, на соседних полях остальные звезды по-

лучают низкие урожаи картофеля! А два агронома комсомолки Л. Терпиленко и В. Корчуганова ничего не сделали, чтобы распространить опыт Поморцевой хотя бы на полях этого же колхоза! Они даже сами как следует не знают, в чем причина успеха Поморцевой.

В один голос жалуются на скуку учителя Усть-Сосновского, одного из самых крупных сел Топкинского района, говорят о плохой работе библиотекаря и зав. клубом. А скучно им потому, что они оторвались от жизни села, колхоза, оттого, что они не желают помочь наладить работу ни в библиотеке, ни в клубе.

Наладить культурно-массовую работу на селе — важная общегосударственная задача. Особенно важная сейчас, в дни весенне-летних полевых работ, когда заканчивается сев и начинается сенокос.

Молодой учитель, агроном, зоотехник, инженер, врач! Как можно чаще ты сейчас должен бывать в поле: с беседой, со свежей газетой, с интересной лекцией. Помоги библиотекарю и заведующему клубом организовать выступления агитбригады на полевом стане, выпустить «боевой листок»! От того, насколько активно ты будешь пропагандировать передовой сельскохозяйственный опыт, культуру, научно-политические знания, участвовать во всей культурно-массовой работе, зависит успешное выполнение решений партии о крутом подъеме сельского хозяйства.

Успех нового займа



На снимке: подписка на заем в бригаде каменщиков И. Семенова треста «Кемеровошахтстрой».

Снимок В. Стрельникова.

Кемерово

Как только по радио передали сообщение о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР, рабочие 3-го цеха Кемеровского подкюнового завода собрались на митинг.

Первым взял слово рабочий-прессовщик М. Волков. Он только что слушал выступление Министра финансов СССР А. Зверева и теперь рассказывает товарищам о замечательных цифрах роста материального благосостояния народа.

— С глубоким чувством удовлетворения подписываемся мы ежегодно на заем, — говорит М. Волков. — Иначе и быть не может! Ведь средства, которые мы даем государству взаймы, идут на улучшение нашей же жизни. Огромную заботу проявляют о нас партия и правительство. Да что говорить, каждый из рабочих нашего цеха хорошо знает это по себе!

Единодушно подписываются все рабочие цеха.

Работая на точном станке, комсомолка Валентина Разумникова всегда выполняет норму на 140—150 процентов и хорошо зарабатывает. Недавно она выиграла 400 рублей. На заводе она недавно, но в этом году уже успела приобрести много хороших вещей: новое зимнее пальто, крепдешиновые платья, модельные туфли. Рядом с ее подписью ставят подписи ее подруги комсомолки Александры Сыслова и Марии Похомутниковой.

Новокосовский цех — ведущий на Кемеровском орденом Ленина коксохимическом заводе. А в самом цехе первенствующую роль играет комсомольско-молодежная смена, где начальником В. Плющенко.

Новокосовский цех — ведущий на Кемеровском орденом Ленина коксохимическом заводе. А в самом цехе первенствующую роль играет комсомольско-молодежная смена, где начальником В. Плющенко.

Не первый год мы отдаем взаймы государству свой трудовые рубли. Наши средства возвращаются советским людям сторицей. Все отчелевые и зрячие становятся черты коммунизма, улучшаются наша жизнь.

Ваше слово, шахтеры!

За 500 метров проходки

Два с половиной месяца отделяют нас от Дня шахтера. Чтобы достойно встретить праздник, надо уже сейчас готовиться к нему. Поэтому мы недавно обсудили свои возможности и решили ежемесячно выполнять план проходки не менее чем на 140 процентов и пройти к 29 августа не менее 500 погонных метров основных выработок.

В апреле наша бригада при плане 90 прошла 129 погонных метров выработок, в мае — 177 при плане 120. Выполнение норм по бригаде составило 139 процентов.

Сейчас мы гоним ленточный штрек и первый вклад в выполнение взятого обязательства уже внесли. За 9 дней июня пройдено 70 метров штрека (июньский план — 120 метров).

Обязательство свое мы выполним во что бы то ни стало. Но все же просим шахтоуправление позаботиться об улучшении работы участка транспорта. По вине подземного транспорта мы постоянно испытываем нужду в лесе, особенно в затяжках. А это мешает в полную меру использовать свои возможности.

Надеемся, что к нам присоединятся все молодежные бригады, все молодые горячие Кузбасса. Широко развернем предпраздничное соревнование!

От имени комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты «Журинка-4» треста «Ленинуголь»

А. Маланин, бригадир, М. Казаков, В. Волинцев, Н. Коленко, Д. Лукашенко, проходчики.

XI съезд профсоюзов СССР

8 июня на XI съезде профсоюзов СССР начались прения по отчетным докладам Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии.

Слово предоставляется председателю ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности И. Я. Россочинскому. Оратор говорит, что благодаря повседневной заботе партии и правительства непрерывно улучшаются условия работы в угольных шахтах, за счет механизации добычи угля облегчается труд шахтеров. На оздоровление производственных условий за последние три года израсходовано около миллиарда рублей. За этот же период построено более 200 тысяч квартир. 31 тысяча рабочих и служащих с помощью государства выстроили собственные дома.

Председатель Украинского республиканского совета профсоюзов К. Ф. Москаец сообщил, что около десяти тысяч машиностроителей республики перешли на скоростное и силовое резание металла. В социалистическом соревновании с механизаторами сельского хозяйства Российской Федерации участвует около 300 тысяч человек.

Герой Социалистического Труда бригадир тракторной бригады Старо-Бешевской МТС Стадинской области П. Н. Ангелина поделилась опытом работы механизаторов на селе, рассказала, как МТС выполняет решения сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС. Тов. Ангелина ставит вопрос о необходимости уделять больше внимания обслуживанию тракторных бригад, более чутко относиться к бытовым и культурным запросам механизаторов. Министерство сельского хозяйства, говорит оратор, медленно ведет строительство в МГС общежилых, кухонь, нефтехранилищ, навесов для хранения машин.

Председатель завода Горьковского автозавода М. В. Максимов показал на примере своего предприятия большие изменения в культурном уровне советских людей. Сейчас 60 процентов рабочих завода имеют образование от семи до десяти классов. В различных учебных заведениях занимается более 3.600 человек. Производительность труда возросла по сравнению с 1949 годом на 47 процентов.

Бурными аплодисментами встретили делегаты и гости съезда выступление генерального секретаря Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайяна. От имени более 80 миллионов трудящихся, объединенных во Всемирную федерацию профсоюзов, он передает делегатам съезда и всем трудящимся Советского Союза горячий,

братский привет и желает съезду плодотворной работы. Луи Сайян передает Всесоюзному Центральному Совету Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии.

Принимая знамя, тов. Н. М. Шверник от имени делегатов съезда поблагодарил Всемирную федерацию профсоюзов и Луи Сайяна за теплое приветствие. Председатель Всекитайской федерации профсоюзов тов. Лай Жюй по поручению китайских профсоюзов передал делегатам съезда и в их лице всему советскому народу сердечный, братский привет. В знак нерушимой дружбы между китайским и советским народами от преподносит съезду профсоюзов СССР большое алое знамя.

Съезд приветствовала делегация московских пионеров и школьников.

В прениях по докладам выступили также оператор треста «Саратовгаз» Е. Г. Голишникова, ткачих Большой Ивановской мануфактуры М. П. Каталова, начальник отряда Владимира МТС Кустанайской области Казахской ССР Д. В. Васюточкин, председатель Латвийского республиканского совета профсоюзов К. Я. Вольтман, председатель ЦК союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок С. В. Егураздов и другие.

☆☆☆

В Большом Кремлевском дворце продолжает работу XI съезд профсоюзов. Обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии проходит в обстановке высокой активности делегатов. Выступающие рассказывают о деятельности профсоюзных организаций, направленной на претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства. Делегаты съезда критикуют недостатки в работе ВЦСПС, ЦК профсоюзов, хозяйственных органов, намечают пути их устранения.

Председатель ЦК профсоюза медицинских работников М. В. Ильина рассказала, что в прошлом году сеть больниц и родильных домов в стране возросла более чем на 60 тысяч коек. За последнее трехлетие число врачей увеличилось на 30 тысяч, а среднего медицинского персонала — на 70 тысяч человек.

Вальцовщик Кузнецкого комбината имени Сталина П. В. Заварыкин рассказал о производственных достижениях и быте металлургов. В городе Сталинске за три года построено 86 тысяч квадратных метров жилой площади. Теперь

уже не редкость, когда рабочие ездят на собственных автомашинках, приобретают красивую мебель, пианино и рояли.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады трубоволовчильщиков ленинградского завода «Красный выборщик» И. А. Александров рассказал о том, как рабочие предприятия добиваются успеха в социалистическом соревновании.

Председатель ЦК профсоюза рабочих машиностроения С. Т. Бабаев рассказал, что на машиностроительных предприятиях изготавляются машины, приборы и станки более 2.500 наименований. Сельское хозяйство получило от машиностроителей за послевоенные годы свыше 9,5 миллиона различных машин, в том числе 500 тысяч тракторов в 15-сильном исчислении, около 200 тысяч комбайнов. Оратор подверг критике работу культурно-массового отдела ВЦСПС за неудовлетворительное руководство культурно-массовой работой профсоюзов.

Секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Залужный указал, что многие профсоюзные организации не интересуются соревнованием молодых рабочих, мало уделяют внимания их культурно-бытовому обслуживанию, что работа многих дворцов культуры и клубов не удовлетворяет растущих запросов молодежи. Профсоюзы не используют всех возможностей для широкого развития физкультуры и спорта.

Знатный машинист экскаватора Куйбышевгидростроя М. Ю. Евец говорил о грандиозных работах, которые ведутся на великой русской реке, у древних Иргулеи.

В прениях выступили также председатель ЦК профсоюза рабочих коммунального хозяйства К. П. Емельянова, председатель Саратовского областного комитета профсоюза работников потребкооптации О. М. Линяева, министр здравоохранения СССР М. Д. Ковригина и многие другие.

Участники съезда заслушали доклад председателя мандатной комиссии Б. С. Ржанова. Он сообщил, что за время с X по XI съезд число членов профсоюзов в нашей стране возросло с 28,5 до 40,4 миллиона человек. Это говорит также и о том, что профсоюзы в советском обществе играют важную роль и пользуются у трудящихся большим авторитетом.

Мандатная комиссия, сказала докладчик, признала действительными полномочия всех делегатов, избранных на съезд.

XI съезд профсоюзов приветствовали представители профсоюзов многих зарубежных стран.

Съезд продолжает работу.
(ТАСС.)

Школе нужна помощь

Нет нужды говорить о том, какое внимание уделяют Коммунистическая партия и правительству делу народного образования. Не случайно поэтому были созданы школы рабочей и сельской молодежи. Их цель — дать возможность юношам и девушкам, занятым на производстве, получить законченное образование. Такая школа была открыта и в нашем городе. Ее разместили в помещении семилетней школы № 6.

Растет тяга молодежи к знаниям. Если в 1944 году нашу школу окончило только 7 человек, то в этом году в седьмых классах учился уже 71 человек, а в десятом — 55. Поэтому десять лет назад, когда в школе училось всего 70—100 человек, здание школы еще кое-как удовлетворяло нас. Теперь же, когда приток учащихся возрос в несколько раз, этого уже нельзя сказать. Добро половине желающих учиться мы вынуждены отказывать в приеме. В прошлом году на 320 мест было подано более 600 заявлений.

Городской отдел народного образования не без ведома горисполкома пошел по пути увеличения количества классов в школе. Но за счет чего? За счет сокращения часов по отдельным предметам. Учащиеся занимаются по 18 часов в неделю вместо 20-ти. Уроки сокращены до 40 минут. В школе нет ни физического, ни химического, ни биологического кабинетов. Разумеется, в таких условиях нельзя говорить всерьез о внедрении политехнического обучения.

С 1950 года администрация школы неоднократно ставила вопрос перед горюю, горисполкомом о необходимости предоставления нового здания для школы. Нам кое-что обещали. Однако обещание осталось невыполненным.

Между тем в городе есть возможность обеспечить школу более удобным помещением. Можно было бы, например, разместить школу в освобождающемся здании ВостНИИ.

Горисполком может потребо-

вать от треста, чтобы до начала нового учебного года трест предоставил школе помещение. Необходимо, чтобы и горюю

больше заботился о нуждах школы.

Е. КРАЛИНОВ,
директор средней школы
рабочей молодежи № 1,
г. Ленинск-Кузнецкий.



Столовая № 17

Обязательства обсуждали долго и «со всех сторон».

— Ну, так как, девушки, выполним апрельский план товарооборота на 108 процентов? — спросила заведующая столовой Мария Ильинична Воронкова.

— Многовато, пожалуй, будет, — заметил кто-то.

— А что, если перевести буфет на круглосуточную работу? — Клава Кокорева вопро- сительно посмотрела на подруг.

Все оживленно заговорили:

— Стоящее дело. Только ведь тогда еще одну буфетчицу надо

— Ну и что? Поставим Катю Шаталову. Справится: зря ее, что ли, комсормом выбрали?

— Предложение хорошее, — сказала Воронкова — Мы уже думали об этом. В цехе большое спасибо нам скажут. Но не забывайте другое наше обязательство — обслуживать каждого рабочего за 20—30 минут. А если мы поставим Катю в буфет, в смене останется только пять официанток. Вот пусть они нам сейчас и скажут, спрашиваются ли в пятером. Справитесь? Значит, решено.

Через несколько дней в заводской многоэтажке «Металлург» появилась небольшая заметка со множеством подписей. Ее читали на пятиминутках во всех заводских столовых: комсомольско-молодежный коллектив столовой № 17 принял всех работников общественного питания Кузнецкого комбината вступить в соревнование за лучшее обслуживание металлургов.

Семнадцатая столовая обслуживает рабочих железнодорожного цеха. Машинисту, кочегару, составителю особенно дорога каждая минута. И молодые официантки сдержали свое слово: в эти дни они стали работать еще быстрее. Первое время эта быстрота «отражалась» на посуде.

Как-то Тоня Попова разбила сразу несколько тарелок. Надо сказать, что таких случаев не мало было и раньше и относились к этому, как к неизбежным «издержкам обращения». Но сейчас подруги так решились подстукили к Тоне, что она покраснела от стыда.

— Ты знаешь, сколько мы нацоали в прошлом месяце тарелок и стаканов? — наседали они. — Почти на тысячу рублей! Все равно что бочку масла в яму вылили!..

У дверей в зал на стене висит большая разграфленная доска. На ней мелом пишут меню. Еще не так давно на доске оставалось много свободного места — теперь меню на ней уже не умещается.

— Болезнь роста, — смеется Клава Кокорева.

Клава — заведующая производством. Ее открытое, приветливое лицо кажется уже где-то виденным, знакомым. Ну да, конечно, это же ее портрет висит на заводской доске почета рядом с портретами знатных доменников и сталеваров. О своей работе Кокорева рассказывает охотно и обстоятельно.

Да, ассортимент блюд сейчас заметно расширился. Бравли обязательство иметь ежедневно шестнадцать вторых блюд, а сегодня их в меню — девятнадцать. Конечно, приходится часто ругаться со снаб-

женцами: то зеленого лука мало пришлют, то со сметаной перебои. Но ведь дело не только в продуктах, надо уметь их вкусно приготовить. Вот у Тони Харитоновой никак не получался плов. Теперь научили.

— И пирожки получались у нас раньше не очень вкусными. Недаром же мы часто ходили в другие столовые «выедывать секреты».

Вот недавно услышали, что в 14-й столовой тесто для пирожков делают как-то по-особенному. Сходила туда наша повар комсомолка Нина Ануфриева, поучилась и сейчас пирожки эти — только подавай. А рецепт вот этого холода из Нижнего Тагила. Ездила туда в командировку по обмену опытом.

Совсем недавно Клаву Кокореву, воспитанницу комсомола, приняли в кандидаты партии. Все подруги радовались за нее и одновременно очень волновались: каковы же будут первые итоги соревнования? Но итоги были замечательные. На 120,8 процента выполнила комсомольско-молодежная столовая апрельский план товарооборота. Один только буфет, начав работать круглосуточно, обслужил дополнительную сотни рабочих. Отлично поработала Катя Шаталова. Благодаря дружной борьбе за экономию столовая резко сократила издержки обращения, дав за месяц больше тысячи рублей сверхплановых накоплений. Первенство в соревновании было завоевано. В торжественной обстановке столовой было вручено переходящее Красное знамя УРСа КМК.

А молодежный коллектив уже загорелся новым интересным делом. Одними из первых на комбинате они решили обуздовать у себя в столовой буфет без продавца. И вот он открыт. На большом красиво убранном столе расставили бутылки с фруктовой водой, папиросы, холодные закуски с этикетками цен. В тарелку для денег положили разменную монету.

На следующий день утром рабочие, подойдя к новому буфету, прочли короткую «сводку»: «Вчерашняя выручка — 320 рублей».

...По старой привычке ее называли «книгой жалоб», хотя вот уже пятый месяц в этой книге нет ни одной жалобы. Но зато много в ней сердечных благодарностей. Вот одна из них, написанная первого мая:

«Я, пом. машиниста Воробьев Н. Д., выношу благодарность всему коллективу нашей 17-й комсомольско-молодежной столовой за культурное обслуживание и хорошее приготовление обедов. И еще я вас, товарищи, поздравляю с переходящим Красным знаменем, которое вам вручено, и надеюсь, что вы и в дальнейшем будете крепко его держать в своих руках».

Пожелаем им того же!

М. НЕМЧЕНКО.

На снимках: 1 — Быстро и без всякой очереди! 2 — Можем подавать! — единодушно решают зав. производством Клава Кокорева, дежурный повар Нина Ануфриева и зав. столовой М. И. Воронкова (слева направо).



Из редакционной почты

На днях агитбригада Кемеровского индустриального техникума выезжала в колхоз им. Мичурина Кемеровского района. Учащиеся выступили с чтением отрывков из произведений советских писателей, исполнили песни наших композиторов. После концерта самодеятельности были организованы танцы, на которых городская и сельская молодежь весело провела время. Расставалась, как старые друзья. Молодежь колхоза приглашала учащихся приезжать как можно чаще.

П. Лавлинский.

Недавно в поселке Калтан вступила в строй новая школа ФЗО на 200 учащихся. Школа расположена на главной улице поселка. Здание—двухэтажное. Внизу размещены учебные классы, библиотека, читальный зал, красный уголок, санчасть, административные кабинеты. Имеется просторная столовая, но она, к сожалению, из-за недоделок пока не работает. В верхнем этаже расположено 37 комнат, в которых живут учащиеся. В распоряжении ребят также большой спортивный зал.

Сейчас школа готовит одну группу плотников, две — каменщиков, три — штукатуров и две группы сантехников. Зимой стройки Кузбасса получат от этой ФЗО новое пополнение.

В. Уткин.

В Ульгинском совхозе Крапивинского района есть не плохой клуб. Однако порядка в нем нет никакого. Помещение грязное, убирается от случая к случаю. Кружки не работают, хотя желающих принять участие в самодеятельности много. Заведующему клубом, тов. Чернову некогда; все свое «свободное» время он пьянствует. Именно по этой причине 27

Техническая и художественная библиотеки Кировского Дома культуры г. Кемерово совместно с комсомольскими организациями провели читательскую конференцию на тему «Воспитание молодежи в труде». Участник конференции говорил. Ковбас на убедительных примерах показал, как в труде формируются положительные качества советского молодого человека. Интересным было выступление тов. Настыкалина, который говорил о социалистической культуре производства, являющейся важнейшим условием успешной работы любого предприятия.

Е. Баников.

Вот и копец учебного года в школе рабочей молодежи ст. Топки. С хорошими оценками закончили пятый класс комсомольцы Борис Дроганчук и Василий Якубович. Комсомолец Юрий Зарубин, помощник машиниста, закончил седьмой класс. Вместе с ним без троек сдали экзамены Александр Авдеев и ряд других товарищей. Большинство комсомольцев не думают успокаиваться на достигнутом и будут учиться дальше. Степан Серафимович и Петр Семиратов, кочегары, поступают в Тайгинскую трехгодичную школу машинистов паровозов. Юрий Зарубин решил получить специальность машиниста электровоза.

К. Селина.

В Ульгинском совхозе Крапивинского района есть не плохой клуб. Однако порядка в нем нет никакого. Помещение грязное, убирается от случая к случаю. Кружки не работают, хотя желающих принять участие в самодеятельности много. Заведующему клубом, тов. Чернову некогда; все свое «свободное» время он пьянствует. Именно по этой причине 27

Странно, что на подобное поведение Чернова спокойно смотрят рабочий комитет совхоза и его председатель тов. Андрианов.

Н. Кандаков.

Сейчас Бойкову не шесть, а шестнадцать лет, он уже учащийся Прокопьевского горно-промышленного училища № 1. Скоро станет шахтером. Но по-прежнему роковая страсть не дает Володе покоя.

Сейчас Бойкову не шесть, а шестнадцать лет, он уже учащийся Прокопьевского горно-промышленного училища № 1. Скоро станет шахтером. Но по-прежнему роковая страсть не дает Володе покоя.

Не пора ли, однако, великовозрастному «ребенку» обратиться?

Н. Бобрышев, В. Басов.

Сейчас Бойкову не шесть, а шестнадцать лет, он уже учащийся Прокопьевского горно-промышленного училища № 1. Скоро станет шахтером. Но по-прежнему роковая страсть не дает Володе покоя.

Не пора ли, однако, великовозрастному «ребенку» обратиться?

Н. Бобрышев, В. Басов.

СКУКА

В конторе колхоза «Сталинское поле» я встретил Антонину Волкову, первого секретаря Топкинского райкома ВЛКСМ. Она возвращалась в районный центр из поездки по Усть-Сосновскому сельсовету.

Разговорились. От Волковой я узнал, что комсомольская организация села состоит из 18 человек, из них 6 составляют колхозную группу, а остальные 12 — территориальную.

— Работа нужная ведется, — заверила меня Волкова. — Не скажу, что все хорошо... Но кое-что есть.

Расставшись с Волковой, я пошел знакомиться с этой комсомольской «работой». После долгих поисков, наконец, нашел секретаря территориальной организации медсестру Александру Степанову. Работает секретарем она уже десять месяцев — срок не малый. За это время можно было бы переделать массу дел, важных, необходимых, если жить одной жизнью с колхозом, в котором сейчас страдная пора весенне-полевых работ, если активно вмешиваться в эту жизнь.

Можно было бы... Но из разговора со Степановой сразу же стало ясно, что организация бездействует. Даже комсомольские собрания бывают редко. Да и проходят они скучно, вяло, формально. Никакого плана работы нет. Степанова даже не называла точное число комсомольцев, стоящих на учете в организации.

Между тем большая часть комсомольцев имеет среднее образование: это медсестры, воспитатели, пионервожатые. Каждую значительную помощь могли бы они оказать парторганизации колхоза хотя бы в выпуске стенных газет, «боевых листков», «молний» на полевых станах! Но девушки предпочитают все свое свободное время вышивать по канве да обсуждать немудреные сельские новости. В плохую погоду ложатся засыпать спать, а в погожие вечера прогуливаются по улице, опять-таки «обсуждая» новости.

Стороне от общественной жизни стоят и остальные молодые специалисты села. А их здесь не мало. Ведь Усть-Сосново — одно из самых боль-

Помогают колхозу

Практическими делами помогают подшефному колхозу имени Свердлова комсомольцы шахты им. 7 ноября треста «Ленинуголь». Когда колхозники готовились к посевной кампании, молодые шахтеры участвовали в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, участники художественной самодеятельности выступали с концертами и беседами.

Комсомольцы шахты организуют воскресники. На днях вправление колхоза пришло тридцать юношей и девушек. В выходной день они решили помочь колхозу и попросили поручить им срочную и трудную работу.

— Вот это молодцы, — обрадовались колхозники, — помочь как раз истины. Надо копать траншеи под парниковыми рамами.

С огоньком взялась молодежь за работу. За день комсомольцы выкопали 150 квадратных метров траншеи. Девушки стали высаживать рассаду овощей в торфоперегнойных горшочках в грунт. И хотя трудновато было, но под наблюдением овощеводов они пасдили много рассады.

Во время отпуска комсомольцы делились с колхозной молодежью опытом организации труда на производстве, рассказывали о жизни своей комсомольской организации. Проходчик Михаил Бахмединов и плотник Михаил Лозовский рассказывали, как трудятся молодежные бригады, какая есть новая техника на шахтах. Было чем поделиться и комсомолке Тамаре Баулиной. Она плановик, депутат городского Совета. Ее рассказ об организации труда на шахте слушали с интересом.

Секретарь комитета ВЛКСМ шахты помог комитету комсомола колхоза составить план подготовки собрания об итогах работы XII съезда ВЛКСМ. Одновременно комсомольцы собирали материал для номера колхозной стенной газеты и подготовили ее. Этим они практически показали, что нужно делать, чтобы стенная газета была боевой и оперативной.

Комсомольцы шахты продолжают крепить дружбу с молодежью подшефного колхоза. В клубе идут репетиции специального концерта для колхоза, готовятся беседы о сибирском и февральском Пленумах ЦК КПСС, на антирелигиозные темы, намечается очередной воскресник в колхозе.

Л. Семкин.

ших сел Топкинского района. Здесь имеется, кроме школы, большая больница, промкомбинат, маслозавод. Учителя, врачи хором повторяют: «Скучно!» И никто не пытается прогнать скучу. Никто не идет к колхозникам, чтобы внести посильный вклад в общее дело.

— Ни бесед, ни лекций, ни концертов у нас сельская интеллигенция не делала ни разу, — говорит председатель колхоза Николай Кузьмич Пономарев.

В селе есть клуб. Заведующий клубом работает Мария Ахновская. Никакой подготовки по культурно-массовой работе она не имеет. Книги она тоже не читает (в ее библиотечной карточке за полгода — одна книга!). Большую часть времени клуб находится под замком. Но и тогда, когда он открыт, в нем невесело. Помещение маленько. Грязь. В углу кучей свалены скамейки. На стенах старые плакаты. Музикальных инструментов, можно считать, нет. Баян и гармонь разбиты.

Напротив клуба — сельская библиотека, для села не ма-

КИНО



На экраны нашей области вышел новый приключенческий фильм «Дети партизана», выпущенный недавно киностудией «Белорусфильм». Секрет этого большого интереса, с которым он смотрится, заключается не только в занимательности сюжета. Кадр за кадром фильм ярок и живо раскрывает образы героев. Весь он проникнут хорошей, волнующей романтикой. Перед зрителем как бы оживает боевое прошлое белорусских партизан, движения которых служат ярким примером для советских детей.

Михаил и Олеся — дети партизана. Их мать погибла в разведке, а отец, отважный командир партизанского отряда, был предан фашистам агентом гестапо Глушко. Предателю Глушко удалось после войны пристроиться к геологической экспедиции.

Под видом фотокорреспондента тайный агент иностранной разведки разыскивает Глушко и дает ему задание сорвать работу геологоразведки, увести ее в сторону от богатых залежей нефти. Но преданность Родине и ненависть к врагам народа, подкрепленная бдительностью, помогают советским людям разоблачить тайных агентов иностранной разведки и тех, кто стоит за их спиной, и разбить их планы. Большую роль в этом сыграли Михаил и Олеся.

И Михаил и Олеся подстывают своему отцу, такие же отважные и смелые. С каким упорством боролись они с несчастьем, когда попали в трясину и смерть стояла над головой!

Ярко выглядит в фильме Олеся. Наташа Защищина, исполнющая ее роль, сумела создать живой образ простой советской девочки. Обаятельная, ребячливая, по-детски шалов-

лая, она, когда это нужно, становится мужественной и решительной, как будто бы вдруг делается взрослой. Сразу видно — такая перенесет все невзгоды! Ее брат Михаил — учащийся Суворовского училища, роль которого исполняет Витя Комиссаров, тоже надолго запоминается.

Прибыл на летние каникулы! — весь светясь от радости, четко и гордо рапортует он своему дедушке. И вспомнишь, что из него вырастет настоящий советский офицер.

Выразительно передал черты озлобленного, но в то же время трусливого врага Глушко артист П. Шпрингфельд. Особенно сильное впечатление оставляет эпизод, когда Глушко в неизвестстве мечется по лесу, срезая с деревьев надписи, сделанные Михаилом, «Глушка — предатель».

Вообще в фильме много психологически сильных эпизодов. Трудно забыть сцену, когда Михаил и Олеся одни бродят по глухой болотистой тайге, когда они находят могилу своего отца, у которой они сами чуть не погибли.

Сценарист Г. Колтунов, постановщики фильма Л. Голуб и Н. Фигуровский сумели создать яркий, волнующий фильм. От начала до конца он смотрится с неослабевающим вниманием.

Удачно сняты пейзажи Поморья, хорошо показана его фауна.

Советский зритель уже привык видеть лучшие фильмы цветными, от этого они только выигрывают. Жаль, что киностудия «Белорусфильм» не использовала такую богатую возможность.

С. ЕФИМОВ.

Растут ряды Досааф

В горнорудных предприятиях, леспромхозах, школах и колхозах Таштагольского района значительно улучшилась

массовая оборонная работа. Количество кружков по сравнению с прошлым годом намного увеличилось.

Группа молодых горняков Таштагола в течение трех ме-

сяцев изучала материальную часть мотоцикла и правила его вождения. Занятия вел инструктор-общественник мастер производственного обучения школы ФЗО Федор Малеваный. Сейчас мотоциклисты готовы к сдаче экзаменов.

Недавно здесь же сдали экзамены члены радиотехнического кружка, которым руководили Мария Лаврентьева и Петр Фликов.

Но самым массовым является стрелковый спорт. Это показали и последние районные соревнования, проходившие 30 мая. В состязаниях, где разыгрывалось командное первенство района, приняло участие сорок семь команд предприятий и школ. Большая часть досаафовцев пришла на эти соревнования хорошо подготовленными. Среди мужских команд первое место заняла команда участка внутришахтного транспорта рудника Таштагол. Наибольшее количество очков здесь набрали т.т. Вагнер и Болсуновский. Второе и третье места принадлежат командам цеха сетей и подстанций и горного отряда.

В. ЛОМОВ.

Анатолий ДАВЫДОВ.



Перед отъездом

(Рассказ)

Вот и все... Экзамены сданы, уложены вещи, обменен студенческий билет на диплом. В эти последние дни старались держаться вместе, особенно девушки. Записывали в блокноты адреса, дни рождения. Всей комнатой ходили по многочисленным факультетским кафедрам, подписывая обходной лист, вместе ходили в райком комсомола сниматься с учета. Много гуляли по улицам, по роще, фотографировались бесконечное количество раз, а потом до полуночи печатали карточки под общим командованием лучшего фотографа группы Глеба Чубрина. Любка Гротова смеялась:

— Фотографии придется отдельным местом отправлять: в чемодан не поместятся!

Дни были шумные, хлопотливые и все-таки немножко грустные... И вот сегодня выпускной банкет, а потом... «прощай, любимый город!»

Перед тем, как идти на вечер, Любка решила зайти к Толяку Тарасову. Толина мать, Ульяна Никитична, очень любила цветы, и вокруг дома их было огромное множество. «Пусть Толя принесет в клуб несколько букетов» — решила Любка.

Садись, смотри, что я достал! — радостно встретил Любку Толя. Перед ним лежала большая старинного издания книга в потемневшем от времени переплете.

Всего двести рублей уплатил одной божьей старушке... Ты знаешь, это такая редкая вещь!

— Опять новое увлечение! Толяка отличался тем, что способен был увлечься чем угодно, лишь бы это не входило в учебную программу. Вот сейчас интересуется старинными книгами, а на втором и на третьем курсах, когда проходили занятия по старославянскому и древнерусскому языкам, он лютой ненавистью ненавидел эти предметы.

Любу сначала очень удивляла толина комнаты. На этаже-

ке были расставлены вперемежку самые разнообразные книги — от томиков Гете до «Автомобильного дела».

Много интересных вещей было на письменном столе. Вот этот черепок, как объяснял он, — археологическая ценность. Однажды вместо того, чтобы поехать летом с филологами в диалектологическую экспедицию собирать говоры в районе Нарыма, Толька увязалась с ребятами-историками на археологические раскопки, и, если бы не заступился за него тогда археолог — старик Гаев, выгнали бы из института. Вот оттуда он и привез несколько черепков, которые Ульяна Никитична с удовольствием выбросила бы на помойку, потому что «господи, какой же это порядок — класть на стол такую лакость!» Здесь же стояли различные проявители, закрепители, бачки для проявления пленки, чучело белки, сделанное Толе еще на первом курсе. На стене висела покрытая пылью фотопленка. Видно, как повесила ее когда-то сушить, так больше и не прикасалась. В комнате всегда было сильно пахнуло.

С этой безалаберной обстановкой как-то не вязалась стоявшая у стекла кровать. Узкая, убранная по-девичи бельем покрывалом, из-под которого виден был широкий кружевной «подзор», с белой тюлевой панциркой на подушке, она вызывала некоторое недоумение. Наверное, кровать убирала сама Ульяна Никитична.

Люба уселась в удобное старое кресло. Это было ее постоянное место во время экзаменов, когда они учили вместе. — Толя, принеси цветов на вечер.

Хорошо. Воображаю: летний вечер, по улице идет красивый юноша...

— Уж и красивый...

— Не мешай! — Толя пригладил ладонью свою знаменитую вихрастую прическу «а-ля-папус», как он ее назы-

вал. — Идет красивый юноша, и в руках у него целая охапка цветов. На него оглядываются прохожие, испуганно шарахаются в сторону лошади, а собаки, заливаясь первым лаем, норовят ухватить его за штаны.

Люба засмеялась:

— Я пошла, не забудь цветы. Слышишь, не забудь! И не опаздывай, по своей привычке.

Толя был самый недисциплинированный студент в группе. Её группа собиралась под дверью аудитории, когда он, как всегда последним, сдавал экзамен. Еще бы! Все знали, что он начинает «штурмовать» примерно за сутки перед сдачей. Часто пропускал занятия, и ничто — ни выговор, вынесенный на комсомольском собрании, ни частые беседы с «матушкой» (так называли на факультете Елену Сергеевну, декана) — не могло заставить его перемениться. В конце концов, на него махнули рукой.

Люба, когда ее выбрали старостой на четвертом курсе, попала с ним на настоящую войну. Сколько насмешек, дерзостей пришлоось вытерпеть от него!

— Скоро сессия, ты что же, опять гастролировать будешь? — обратилась к нему как-то Люба. — Ведь ты через полгода сам учителем станешь! Как ты работать будешь такой?.. Хочешь, давай к экзаменам в эту сессию вместе готовиться?

— Я почти счастлив! Только боюсь, твой Виктор меня побьет.

— Не побьет. Мы с ним уже три месяца не разговариваем, — засмеялась Люба.

— Это ваше дело. Но я, знаешь, с детства не люблю букисиры. И вообще я и сам в душе отличник!

А потом у Любы случилось большое горе: она накануне сессии, в Новый год, узнала, что Виктор женился. Любка хотела уехать, она даже и думать не могла о том, что нужно сейчас сесть и готовиться к экзаменам. Девушки из комнаты не знали, что с ней делать: Люба почти не ела, ни с кем не разговаривала.

(Окончание следует).

Б. Керман

Как собирать горицвет



Десятки и сотни гектаров нашей области покрыты горицветом (народные названия: стародубка, желтый подснежник, желтоцвет), который используется для медицинских целей в качестве ценного лекарственного сырья.

Из травы горицвета изготавливаются таблетки, тinctуры, настои, предназначенные для регулирования и стимулирования деятельности сердца.

Горицвет — многолетнее, травянистое, сильно ядовитое растение. Корневище этого растения продолговатое, многоглавое, толщина до 3–5 мм., темнобурого цвета.

От корневища отходят придаточные корни, снаружи черные, внутри белые, длиной до 30 сантиметров, толщиной 2–3 см., стебель круглый, мелковолосистый, прямой или редковетвистый. Прикорневые листья имеют вид бурых пленчатых чешуй, спирально расположенных у основания стебля.

Внешний вид горицвета — отдельные растения длиной от 15 до 25 см. с зелеными листьями и золотисто-желтыми цветами или без цветов с зелеными шелковистыми плодами, состоящими из мелких плодиков (семянок). Цветы крупные, одиночные, с 12–20 лепестками. Листья с очень узкими заостренными долеками, каждая долека в свою очередь рассечена на многочисленные узколинейные долики. Вкус травы горицвета горький, запах отсутствует.

Сбору подлежат наземные части, листоносные и цвето-

носные стебли растений, собираемые в период цветения, а также после отцеветания до появления плодов. Сбор горицвета обычно продолжается до июля, до периода, когда стебель начинает принимать темнобурый цвет.

Сбор необходимо вести только в сухую погоду, после того, как уже обсохла роса на растениях. Трава подрезается серпом или ножом выше расположения охватывающих прикорневую часть стебля пленчатых чешуй. Выдергивание растений с корнями категорически запрещается, поскольку это ведет в дальнейшем к уничтожению зарослей горицвета, а также ухудшает качество лекарственного сырья.

В процессе сбора не следует сваливать траву в кучи или даже толстым слоем, так как это неизбежно может повлечь за собой частичную или полную порчу травы. Ни в коем случае горицвет нельзя раскладывать на солнце: от солнечных лучей он теряет свои действующие лекарственные начала. Для сушки растения следует раскладывать на чистых досках, брезенте, бумаге, рогожах тонким рыхлым слоем в тени, на хорошем ветру или в хорошо проветриваемых помещениях (навесы, чердаки и т. п.)

Спартакиада школьников

В Кемерове началась городская летняя спартакиада школьников. В ее программу вошли соревнования волейболистов, легкоатлетов, баскетболистов.

Уже прошли легкоатлетические соревнования среди учащихся семилетних школ. Командные первые места завоевали спортсмены школы № 17

и спортсмены школы № 23. Сильнейшими прыгунами и бегунами среди школьников показали себя пионерка Т. Рудова из школы № 17 и комсомолец Н. Расматров из школы № 23.

Спартакиада продлится до конца июня.

В. Федоров.



Хорошо сейчас выбраться за город на целый день, отдохнуть, пообедать на свежем воздухе, а вечером посидеть у горячего костра!

Юные туристы Володя Авдеев и Гена Кузьмин, разливая по чашкам суп, явно озабочены: как-то оценят товарищи их кулинарные способности?

Фотоэтюд А. ДЕГТЬЯРЕВА и Ю. МАЛЫШЕВА.

Включайтесь в конкурс туристов

В мае Кемеровская областная детская экскурсионно-туристическая станция совместно с редакцией газеты «Комсомолец Кузбасса» объявила конкурс на лучшую организацию и проведение похода по родному краю.

Условия конкурса таковы. В нем могут участвовать группы школьников, совершившие многодневные походы под руководством учителя или пионервожатого. Туристы, желающие принять участие в конкурсе, должны подать заявку в облДЭТС, приложить к ней план, маршрут и список участников похода.

После возвращения из похода группы, участвовавшие в конкурсе, оформляют материалы — коллекции, гербарии, дневники — и до 20 августа направляют в областную ДЭТС (нашестие установленный срок был 25 июля).

Победителям конкурса присуждаются премии: первая — поход по родному краю на 15 дней, вторая — поход на 10 дней, две третьих — поход на 5 дней. В группе должно быть не больше 15 участников. Премированые группы сами выбирают маршрут в пределах Кемеровской области и летом будущего года отправляются в поход за счет облДЭТС.

Лучшие походные материалы будут отобраны на Всероссийскую выставку «Юные путешественники», которая откроется в Москве в январе 1955 года. Интересные рассказы будут опубликованы в газете «Комсомолец Кузбасса» и помещены в сборнике рассказов «По родному Кузбассу».

В областную детскую экскурсионно-туристическую станцию уже поступают заявки от групп, желающих участвовать в конкурсе. Много заявок поступило из г. Кемерово. Туристы школ № 12, № 23 и № 4 собираются совершил восхождение на высочайшую вершину Кузнецкого Ала-Тау — гору Верхний Зуб. Туда же направляются и учащиеся школы № 70 г. Сталинска. Туристы школы № 50 г. Кемерово побывают на Поднебесных Зубьях.

Итогом походов кемеровских школьников будет краеведческий музей, который они создадут своими руками.

Поступили заявки от учащихся Даниловской средней школы Тяжинского района. Они собираются заняться изучением своего района. Интересный маршрут выбрали туристы Чумайской школы Чебулинского района.

Юные туристы! Принимайте активное участие в конкурсе. Все группы, отправляющиеся сейчас в походы, должны стать участниками конкурса. Для этого нужно направить заявки в облДЭТС, а оттуда получить разъяснение, как правильно оформлять материалы походов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА» НА II-Е ПОЛУГОДИЕ 1954 г.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 6 мес. — 15 руб. 60 коп.
на 3 мес. — 7 руб. 80 коп.
на 1 мес. — 2 руб. 60 коп.

Подпись принимается во

всех киосках и отделениях

связи, отделах и киосках Союза

печати, общественными распросранителями на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и МТС, колхозными и ведомственными почтальонами.

Облсоюзпечать.

Зам. редактора С. ВАГИН.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

13 июня.
Большой зал — новый художественный фильм *Дети паризана* (сеансы: 10, 11-15, 1-30, 3-15, 5, 8-30, 10-15).
Новый цветной фильм *Междуродной концерт* (сеанс в 7 часов).

Малый зал — фильм *Неразлучные друзья* (сеансы: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20).

В 12 часов ночи — фильм *Весенние дни*.

11-30, 1-10, фильм *Анна на шее* (сеансы: 2-40, 4-30, 6-30, 8-20, 10).

Зал кинохроники — фильм *Звериный трон* (сеансы: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20).

11-30, 1-10, фильм *Анна на шее* (сеансы: 2-40, 4-30, 6-30, 8-20, 10).

11-30, 1-10, фильм *Анна на шее* (сеансы: 2-40, 4-30, 6-30, 8-20, 10).

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Ворошилова, дом № 25, 1-й подъезд. Телефоны: редактора — 7-06, зам. редактора — 16-15, отделов — 9-88.

ОП01894.

г. Кемерово, тип. «Кузбасс» Облполиграфиздата.

Тираж 40.000. Заказ № 71.